

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Rambla S. Juan, 46.—Teléfono 564
TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la región... 2 Ptas. al mes
Fuera de la id... 2
Número suelto... 10 céntimos

Anuncios y comunicados a
precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo
sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse
indistintamente en el idioma
catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo
posible.
No se devuelven los originales
aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al
Director.
La económica al Administrador.

SOBRE LA CUESTION ROMANA

Se ha fantaseado mucho estos días acerca de la cuestión romana. Llegado el asunto a la prensa, hemos de reconocer que lo dicho por «L'Osservatore» no se prestaba, a los relampagueos imaginativos de que han hecho gala porción de articulistas.

La cuestión romana es cosa muy seria, que no puede ser tratada a la ligera. La suprema importancia de ella es que se relaciona íntimamente con el mundo espiritual, pues se trata de la libertad necesaria a la Iglesia universal para el pleno ejercicio de su apostolado. El Papa no puede depender de un Estado político si ha de ejercer libremente su misión. Y aunque no olvidamos que existe una ley de garantías, esta no se estima como base suficientemente amplia y segura para la absoluta estabilidad de relaciones entre la Catedral de San Pedro y los fieles católicos.

El señor Arnaldo Mussolini ha dicho que las religiones nacionales son manifestación, dondequiera que existen, de la autonomía y fuerza de un Estado. Le sería un poco difícil probar su aserto como caso específico. Lo primero que debería demostrar para conseguir el objeto de su intención, sería que la Iglesia Católica, es decir, universal y, por ende, ajena a un esencial y restrictivo nacionalismo, había quitado fuerza y autonomía a las naciones donde ha imperado como religión del Estado. Pudiera bastarle con el ejemplo de España, en que la preponderancia del catolicismo ha sido unida a sus mayores gestas, hasta el punto de ser el mejor aglutinante de las energías

patrias, y de expansión civilizadora tras el descubrimiento de un mundo. No andará muy seguro en su apreciación el proopinante, cuando él mismo declara que no pretende que la Iglesia Católica sea solamente la Iglesia de los italianos. Ni puede serlo, porque es indispensable que los católicos de todo el mundo disfruten de los mismos derechos de filiación respecto de la Iglesia. Las Iglesias nacionales han de estar necesariamente sometidas a las fluctuaciones políticas de los respectivos Estados; más la sede de la Iglesia Católica, por lo mismo que el catolicismo es universal en la doctrina, en el tiempo y en el espacio, no puede depender de las decisiones de un gobierno ni de los encontrados intereses de las naciones.

De donde se sigue que, aparte el magisterio espiritual de la Iglesia, la cuestión romana ofrece otro aspecto, también de importancia suma: el de su internacionalidad. Para el arreglo definitivo del asunto, no bastaría con el acuerdo entre el Romano Pontífice y el Gobierno italiano. Claro que este acuerdo debería ser inicial, pero sería indispensable, además, para las debidas garantías de la Iglesia, la corroboración internacional. Entiéndase que hablamos de garantías y no de derechos, los cuales son indiscutibles independientemente de un objetivo asentimiento.

Ya se ve, pues, cuán grave y delicado es este asunto, para que pueda tratarse tan a la ligera, como algunos lo han tratado. Todos, sin embargo, reconocen que la cuestión romana subsiste como cosa vital y que no es insoluble.

Intereses ciudadanos

Ante la visita regia

En vísperas de llegar nuevamente el Rey a nuestra urbe, prepáranse las Corporaciones y dispónense los ciudadanos a tributar un adecuado homenaje de amor y respeto al Augusto Monarca que con frecuencia, desde hace algún tiempo, se digna visitarnos y ser huésped de la ciudad fidelísima y ejemplar.

Bien hayan aquellos que de tales preparativos cuidan y se preocupan, a fin de hacer lo más placentera posible la estancia del Rey entre nosotros, procurando al mismo tiempo sea cada vez más grato el recuerdo que lleve de la ciudad, como más agradable es también, cada vez que nos visita, la impresión que en nuestra ciudad deja el regio huésped.

Es esta la manera más apropiada para conservar y fomentar las buenas relaciones entre un Rey y su pueblo, que en otros días aciagos pudieron peligrar: aproximándose con la mayor frecuencia posible para llegar así a una mayor compenetración de sentimientos.

Aparte esta mutua correspondencia de galantería y afectos, existe también otra relación de intereses entre el Rey y sus súbditos; y es otro aspecto de la visita que no debemos olvidar.

Gusta el Monarca que se le expongan las necesidades de los pueblos que visita, siendo por tanto ahora ocasión que no deben desperdiciar los representantes de la ciudad.

No hemos de bajar al detalle de todos los asuntos pendientes que tenemos en la actualidad, porque recientemente se han dado a la publicidad dos largas letanías de peticiones que en otras tantas visitas a la Corte hicieron dichos representantes. Lo que entonces expusieron allí de palabra, pueden ahora manifestarlo ante la realidad; ésta les convencerá indudablemente que la ampliación del perímetro de la ciudad, el aumento de población, el progreso en las industrias y comercio, es decir, todo cuanto depende del esfuerzo particular, no ha corrido parejas con la aportación y ayuda del Estado que era de esperar para una mejor regulación de la vida ciudadana.

Recordemos solamente que aún carecemos de casa para Correos, para Delegación de Hacienda y Gobierno civil; no hablemos ya de escuelas de Comercio, Museos, etc.

Como quiera, pues, y lo repetimos, que gustan los monarcas se les expongan las necesidades de los súbditos, para subvenirlos en lo justo y debido, vale la pena de aprovechar la ocasión, al mismo tiempo que se obsequiará al augusto visitante en la forma mejor que sepamos, pues que de ello y mucho más es acreedor.

JUAN TARRAGONA

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO
HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA
CENSURA

BOLETIN OFICIAL

22 octubre 1927

Continuación del proyecto de los libros 1, 3 y 4 del Código de Comercio.

R. O. de Gobernación nombrando secretarios del los Ayuntamientos, que se citan.

Tienen de manifiesto el padrón de edificios y solares las alcaldías de Fcrtarella, Cabacés, San Carlos de la Rápita, Tamarit, Bellvey, Pla de Cabra, Masó y Milá.

Itinerario señalado para la cobranza de tributos y otros impuestos del Estado en los diversos pueblos de las zonas de Tarragona, Gandesa, Tortosa, Valls, Montblanch, Falset y Vendrell.

La Sociedad Anónima «La vinícola Ibérica» celebrará Junta general el día 10 del próximo noviembre.

Educación moderna de la mujer

Admirable fotografía

Lo es la hecha de las jóvenes a la moda por el eximio Ricardo León en su última novela. Bien merece que se difunda, para ver si queda algo de pudor en la vida moderna y su vuelta a la sana educación cristiana de la juventud, único modo de no ser envuelta la sociedad en la ola de cieno en que ha de ahogarse si no se pone remedio a tiempo. Copiamos:

«¡No me hables de ellas!—protestó don Carlos—. No me hables de tus hijas... Pues no han tenido la desvergüenza de subir a verme poco menos que en cueros vivos, con unas falde-lirres que apenas bajaban de las caderas y unos escotes que... ¡vive Dios! ¿Así visten y así van por las calles dos señoritas que se juzgan de honestas y cristianas?... Un triste camisón, cuatro palmos de tela de cebolla y unas medias transparentes bastan para vestir la frágil doncella de estas damiselas de hoy... ¡Naturalmente, las pobrecitas, como son tontas de capirote, y luego como ven a su madre enseñando también las pantorrillas y presumiendo de polluela, cuando ya le abundan las canas! ¡¡Retajo!! Y el idiota de su marido que consiente esas cosas y muchas más... Porque lo de menos, si bien se mira, es el vestido. Pero ¡hay que ver tus hijas, hay que ver a esas vírgenes del siglo XX pintadas hasta los ojos, artificiales hasta el alma, llenas de afectaciones y melindres, marchitas en plena juventud! ¡Qué movimientos, qué posturas, qué desenfadado varonil, qué maneras tan libres, qué ideas tan livianas, qué semblantes, que ojeras, qué expresión de malicia, de languidez y qué todo! ¡Aun no son mayores de edad las infelices y ya se lo saben todo, de todo se aburren y todos les importa un rábano!... Viejas por dentro cuando empiezan a vivir. ¡Retajo! Con mis ochenta inviernos, largos de talle, soy más joven que todos vosotros juntos. ¡No, no me hables de tus hijas!; que no vuelvan más por aquí...; no quiero verlas...; ¡si no parecen de mi sangre!... El otro día las tuve que echar con cajas destempladas... No dicen más que tonterías, y ni siquiera las dicen en castellano. Sólo saben hablar de la «highlife», del «flirt» y del «foxtrot», del «couper tango», del «de dansant» y del demonio que se las lleve a Madrid en su 40 HP. ¡Necias, frivolas, holgazanas y, por contera cursis. Ni aun por los nombres parecen mujeres ni menos españolas y cristianas. «Totó», «Cocolín»: nombres de meretrices y de perritos falderos. Cocolín, Totó. ¡Vaya un par de sostenes para los hogares futuros!»

X.

ECCLESIASTICAS

En Palma de Mallorca está expuesto estos días un rico misal con que los discípulos del reverendo padre Juan Perelló, obispo de Vich, obsequian al que hasta hace poco fué su querido profesor

Este hermoso misal está espléndidamente encuadernado en piel de Rusia y sus cubiertas ostentan bellas viñetas grabadas sobre metal dorado, y en la inferior el escudo del Prelado.

A consecuencia de una ataca de asistolia ha fallecido en Tanager el reverendo padre franciscano Joaquín M. Castroman, que, desde hace algunos años venía desempeñando el cargo de consejero del Vicariato en Marruecos y administrador y capellán del hospital español.

El P. Castroman contaba sesenta y dos años y era muy querido en Tanager, especialmente en la barriada de San Francisco.

Recientemente el cardenal Mundelein, regaló al Papa una carta autógrafa de San Carlos Borromeo, dirigida a Pío IV.

También mister Madiga, que reside en Nueva York, donó al Pontífice otra

carta de Pío VII dirigida a Luis XVIII rey de Francia.

Su Santidad les ha expresado su agradecimiento por conducto del cardenal Gasparri.

MUNICIPALES

En la última semana el veterinario señor Forasté mandó inutilizar en el Matadero cinco cabras por no reunir buenas condiciones de salubridad.

DEL GOBIERNO CIVIL

En virtud de permuta ha sido destinado a Barcelona el guardia de Seguridad don José Cebriá Medes, pasando a esta delegación don Félix Pedrero Pajares.

DE SOCIEDAD

Numerosa y selecta concurrencia asistió ayer a las misas, que en la iglesia de Nuestra Señora y Enseñanza se celebraron en sufragio del alma de don José de Castellarnau, evidenciándose las innumerables amistades con que contaba el difunto.

Tras penosa enfermedad, sufrida con cristiana resignación, ha fallecido en Zaragoza la respetable señora doña Pilar Guillán, esposa del coronel de caballería don Octavio de Toledo y madre política del cónsul de Inglaterra en nuestra plaza don Ignacio Navarro.

Descanse en paz la finada y reciba su esposo, hijos y demás familia el testimonio de nuestro sentido pésame.

Con objeto de pasar unos días al lado de sus tíos los señores Dalmau-Niubó, encuéntrase en esta ciudad la señorita Pepita Niubó Munté.

Dando por terminado su veraneo en Comellá, han regresado a esta ciudad doña Carmen López de París y su bella hija Lolita.

En Lérida ha dado a luz una preciosa niña, la distinguida esposa de nuestro particular amigo el secretario de aquella Administración pral. de Correos D. Pedro Segú.

Ehonorabuena a los dichosos padres y abuelos de la recién nacida.

LOCALES

SESION CATEQUISTICA

Hoy a las cuatro de la tarde tendrá lugar en el salón teatro de Acción Popular Católica la acostumbrada sesión catequística con proyecciones, que por ser «El Día Misional» versará sobre las misiones, desarrollándose el siguiente programa:

Cuadros misionales:
Misioneros; sus trabajos apostólicos en la evangelización de los infieles; fiestas, costumbres, ídolos y poblados de las regiones salvajes.

Humorísticas:
1.ª Una botella de difícil abrir.
2.ª Como procurar una propina.
3.ª Més aviat és atrapat un mentíder que un coix.

Mañana lunes es el cumpleaños de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia. Con dicho motivo las tropas de la guarnición vestirán de gala, ondeará el pabellón nacional en los edificios públicos y no habrá despacho en las oficinas del Estado, Ayuntamiento y Diputación.

Durante la última semana la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha recibido por imposiciones de ahorro 4.098.739 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro 3.792.687 pesetas, resultando una diferencia de pesetas 306.052 a favor de las imposiciones. En la misma semana se han abierto 698 libretas nuevas.

Obra del Sant Evngaeli

Com estava anunciat, el divendres passat comença de nou sa bella i profitosa tasca aquesta benemèrita entitat, celebrant la primera diada evangèlica del present curs.

Pel matí, i a l'església del Sant Hospital es celebrà una Missa de Comunió, que digué el M. Il·ltre. Doctor Cartañá, pronunciant una plàtica de preparació en que parlà de l'element principal en tota propaganda de la santa causa, que és la oració, pregant a Déu per a que es digni fer fruitar la bona llover que l'«Obra del Sant Evngaeli» procura sembrar en tots els estaments socials; anyadí que a la pregària té d'acompanyar el treball ben dirigit d'ensenyar al poble la Paraula de Déu, continguda en el Sant Evngaeli per tal de que així es conegui millor a Jesucrist.

Pel vespre, a les set, tingué lloc a l'església de la Santíssima Trinitat la conferència de vulgarització evangèlica, a càrrec del M. Il·ltre. Dr. Vallés.

Començà a exposar la finalitat i caràcter de les conferències que organitza l'«Obra del Sant Evngaeli», consistent en fer revivre en el poble l'esperit que s'inclou i vivifica en les pàgines evangèliques; per ço, digué, que aquesta Obra constitueix un adequat complement d'aquella grandiosa profusió dels Evngaelis que recentment s'es feta arreu de nostra terra.

Explica el caire pràctic d'aquestes reunions mensuals, semblants a les que tenien lloc en la mateixa Sinagoga dels antics jueus, que, ultra conservar els llibres divins, tenia també el deure d'explicar les Sagrades Escripures al poble. Cita, a aquest propòsit, un fet de la mateixa vida del diví Mestre, quan entrà a la Sinagoga de Nazareth, on després d'haver llegit un passatge d'Isaies, començà d'exposar-ne el seu sentit, ensenyant-nos així pràcticament que les Sagrades Escripures no deuen ésser un llibre tancat en les nostres esglésies, sens que bastin les Homilies dels diumenges i dies de festa, com sia que l'inspiració s'esten a tot el text sagrat. Igual pràctica es trova en la primitiva Església de les Catacumbes, i després d'elles en els grans centres de la Cristianitat, aduint diverses disposicions per a restablir-la arreu del món catòlic.

FOTOGRAFÍA Y OPTICA C. Cottet

**PORTALET 1
TARRAGONA**



**PORTAL DEL ANGEL
12
BARCELONA**

CONTRIBUCIONES

Los recibos por diferencia de la comprobación del Registro fiscal de la Urbana y Urbana ensanche de esta capital, ha sido abierta la cobranza, pudiéndose efectuar el pago en las oficinas de la Recaudación, Rambla de San Juan, 1, entresuelo 1.º.

En el Colegio de Inafntes Huérfanos de Tarragona hay dos plazas avcantes las condiciones para el ingreso, son: Que sean huérfanos de padre o de madre; que sean hijos de Tarragona y que no tengan menos de siete años ni más de diez. Las madres de los niños o los encargados de ellos podrán dirigirse al reverendo Capellán del Asilo.

Ayer noche salió para Valls, en donde tomará parte activa en las fiestas que hoy y mañana se celebrarán en la mentada villa, el «Esbart Dançaire de la Armonia».

Con las formalidades de rúbrica juró ayer en la Audiencia provincial el cargo de procurador causídico, don José Moragas Soler.

Lanas para colchones

de inmejorable calidad, a precios de fábrica en la Fábrica de Curtidos y Manufacturas de Marroquinería de J. Mañuel Pons, calle Canal, 1, (Camino Salou)—REUS.

El tren holandés de dragado que ha venido funcionando en este puerto se halla dispuesto para ser remolcado a Valencia, donde tiene trabajo para algunas semanas.

Casa Lluaradó San Agustín, 19

tiene el gusto de notificar a su distinguida clientela y al público en general, que en ocasión de ampliar el negocio y de dedicarse en pleno a las altas novedades, hará, durante el mes actual, grandes rebajas en todos sus artículos.

Hoy corresponde servir al público a las farmacias siguientes:
Don Antonio Rovira, Real, 6.
Don Antonio Delclós, Rambla de San Juan, 55.
Don Manuel Martínez, Cos del Bou, 2.

Hoy a las once en el Colegio del Sagrado Corazón, el Círculo de Estudios de la Asociación de Antiguos Alumnos, celebrará su sesión ordinaria en la que el M. Iltr. Sr. Director desarrollará su disertación sobre «El Comunismo»; acto seguido se comentarán varios artículos aparecidos en algunas revistas científicas.

A dicha sesión, así como a las que se celebrarán a la misma hora en los domingos sucesivos se invita a todos los caballeros amantes del estudio. El acto termina puntualmente a las doce.

Numeroso público presenció ayer la operación de elevar una máquina apisonadora que al pasar por el tramo Este de la Rambla, hundióse frente a la calle de Girona.

Ostras Marenes
5 pesetas la docena
Portuguesas
2 pesetas la docena

EL MARISCO
Calle Portalet, núm. 3

Programa de las obras que la banda de música del Regimiento de Luchana ejecutará hoy en la Rambla de San Juan:

- «Sevilla, tierra bendita» (estreno), paso-doble, Teófilo Sanz.
- «Himno de Valencia», Serrano.
- «El Caserío», gran selección, Guridi.
- «Rosse Mousse», vals lento (estreno), Bauch.
- «Cagancho», paso-doble (estreno), Escalá.

LECCIONES DE PIANO
a cargo de la Profesora del Conservatorio del Liceo, de Barcelona
Maria Teresa Catalá Bonet
alumna del maestro D. Bienvenido Sotoca

Calle de la Unión, 13, 1.º
Lecciones a domicilio a horas convenidas

En turno corresponde tener hoy abiertas sus puertas al público a los estancos establecidos en las calles de Apodaca, San Fructuoso y Mercería, Rambla de San Juan, bajada de Misericordia y Afueras de San Francisco.

Por la Comandancia de Marina de este puerto han sido invitados todos los consignatarios y armadores de buques de toda clase de navegación, así como los dedicados a la pesca y artefactos del puerto, para que todos los buques y embarcaciones antes citadas se hallen engalanados convenientemente el día 28 del corriente, con motivo de la llegada a esta población de S. M. el Rey.

Interesantísima

Será la lista de precios que aparecerá en la última página de este periódico el próximo domingo. Gran surtido en «Panellots», vinos generosos y Champagnes a precios sin competencia. Calidad garantida.

Huevos frescos a 0,15 uno
Droguería Antigua Virgili, de Tomás Roig, Bajada Pescadería, núm. 9.
Teléfono 287.—Servicio a domicilio.

J. MALLFRÉ Médico-oculista
calle Portalet, 6, 1.º

REGIONALES

Por real decreto que publica la «Gaceta» se ha concedido la Gran Cruz de Mérito Agrícola a don Carlos de Fortuny, barón de Esponellá.

En virtud de orden circular de la Junta Central de la «Obra de los ejercicios parroquiales hoy en todas las Ligas de perseverancia de Cataluña, se celebran misas de comunión general para impetrar la asistencia de la Divina Providencia para la designación del nuevo director general de la Obra, en cuya dirección ha cesado el infatigable fundador y apóstol de la misma, reverendo padre Vallet, S. J.

En el Valle de Arán ha producido viva satisfacción la noticia de que el contratista del túnel de Alfonso XIII que ha de atravesar el puerto de Viella, don José Segura Solsona, de Barcelona, guiado por el cariño que siente por la región aranesa, se ha comprometido a construir los grupos escolares planeados para los pueblos del valle, resolviendo así el problema de la enseñanza en aquella comarca.

Dicen de Tortosa que el Ebro ha experimentado una rápida crecida. Sus aguas descienden muy turbulentas y arrastrando ramajes.

Traducimos de «La Veu de Catalunya»:

«Hay en Lausana un Centre International d'Etudes sur le Fascisme, organismo político dedicado a estudiar los fenómenos sociales y políticos del Fascismo, sin que los que colaboran en dicha labor tengan que ser partidarios de los principios y métodos fascistas.

Considerando los dirigentes del Centre que nuestro ilustre amigo, don Francisco Cambó, uno de los tratadistas más eminentes de aquellos fenómenos políticos y sociales, era, además una personalidad de suficiente relieve en Europa para ser de valía su aportación cultural, le ha pedido la aceptación de un puesto en el Directorio de la Institución.

El señor Cambó se halla ausente de Barcelona y no ha podido todavía contestar aquella petición.

A la proyectada excursión regia a Olot, que se efectuará el 26, asistirán los Reyes y las infantas Doña Beatriz y Doña Cristina.

La infanta Doña Beatriz será madrina de la bendición de la bandera del somatén de San Feliu de Pailarols, cuyo acto se celebrará en la plaza de España de la Ciudad Jardín de Olot, efectuándose también la colocación de la primera piedra del grupo escolar.

Durante ambas ceremonias se hallará formado el somatén de aquel distrito, compuesto de más de mil «matenistas». Por la tarde, a las cinco, en la suntuosa mansión de los señores Malagrida, se obsequiará a los soberanos e invitados con un «lunch».

En pasado miércoles estuvo en Vich, visitando las pinturas de la catedral, el subsecretario del ministerio del Trabajo, señor Castedo, el cual manifestó que durante la estancia de los Reyes en Barcelona, era propósito del Monarca visitar aquella ciudad, para admirar la obra del señor Sert.

Por Real orden ha sido aprobado el proyecto de reparación de los kilómetros 14 al 19 de la carretera de Pinell a Mora de Ebro, cuyo presupuesto de ejecución por contrata asciende a 40.806,14 pesetas.

GENERALES

El general Primo de Rivera y el señor Yanguas han recibido cerca de 200 peticiones de sociedades y entidades que se consideran con derecho a figurar en el Cuerpo Consultivo y solicitan los puestos vacantes.

Es posible que la Comisión de Gobierno interior estudie la reforma de la tribuna de la Prensa ampliándola con parte a la tribuna pública.

El director general de Marruecos y Colonias, conde de Jordana, ha sometido al jefe del Gobierno dos proyectos de decreto, uno dando una organización civil especial a las plazas de soberanía en África, y otro detallando funciones y jurisdicciones que pasan del ministerio de Estado a la Presidencia con relación a Marruecos y que dejaron de enumerarse en decretos anteriores.

A. Artal Médico-oculista
RAMBLA CASTELAR, 27, 1.º

La «Gaceta» publica un Real decreto de Gracia y Justicia disponiendo que cuando en el juzgado de primera instancia, instrucción, o en la presidencia de un tribunal industrial, a cargo de funcionarios de la clase de magistrados, se produzca, por cualquier causa, una vacante o baja, cuya provisión no pueda ser dictada, el ministro de Gracia y Justicia podrá nombrar para ocuparla, con carácter temporal, hasta que el funcionario titular se posea del cargo, a un magistrado de la Audiencia de la capital donde radique el juzgado.

Se dictan normas para el cumplimiento de esta soberana disposición:

La reducción de las plantillas de las fuerzas navales en África supone una economía en el presupuesto de Marina de medio millón de pesetas.

La eliminación como inservible, del «Princesa» de Asturias que dentro de pocos días dejará de prestar servicio, significa otra economía de cerca de dos millones de pesetas.

Se ha publicado una real orden disponiendo que continúe en vigor lo dispuesto en el real decreto de 26 de julio de 1926, referente a la participación de las Diputaciones provinciales en la tasa especial de rodaje creada por dicho real decreto, participación que se abonará a dichas corporaciones al practicarse la liquidación en la forma que establece el artículo 22 del real decreto de 29 de abril último y con sujeción a las reglas consignadas en el artículo 45 del reglamento para su ejecución de 28 de junio próximo pasado.

La «Gaceta» anuncia hallarse vacante los registros de la Propiedad de Sueca, Puigcerdá, Coria, Astorga, Huete y Puebla de Sanabria.

El plazo de las solicitudes es de quince días.

La «Gaceta» publica el siguiente real decreto relativo a la concesión de primas a la construcción naval:

Artículo primero.—El artículo 17 del real decreto ley de 21 de agosto de 1925, se redactará así: «La máxima cantidad anual que deberá aplicarse para satisfacer las primas será de ocho millones de pesetas que habrá de repartirse a prorrato entre los constructores, siempre que el importe de las primas a satisfacer en el año excediere de dicha.

Las cantidades consignadas con arreglo a lo dispuesto en el párrafo anterior para el pago de las primas de cada año, serán acumulativas, es decir, que el sobrante, si lo hubiere, en cada ejercicio económico, no se anulará sino que se incorporará al siguiente y en su caso a los sucesivos. Artículo segundo.—El beneficio de acumulación otorgado en el precedente artículo, comenzará a aplicarse a partir del corriente ejercicio económico, no dándose por tanto a esta disposición efecto retroactivo.

Conversando con los periodistas, el director general de Agricultura, don Emilio Bellando, acerca de los asuntos del ramo que serán llevados a la Asamblea, manifestó que en breve serán enviadas a las secciones novena todas las disposiciones existentes hasta el día en materia agrícola y forestal, para que sean sometidas a un juicio crítico que luego ha de servir de base con la exposición que a este respecto haga el ministro del ramo a las futuras orientaciones que han de ser sometidas a examen de la Asamblea en el aspecto social-agrario en relación a la parte técnica y que abarcará por lo tanto posibles ordenaciones culturales en orden a zonas alternativas y probables limitaciones de cultivo basadas en consideraciones de orden técnico social y económico.

Según los datos provisionales recibidos en el ministerio de Hacienda, la recaudación durante los meses de Enero a Septiembre, inclusive, de este año, se eleva a 2.307.430.343 pesetas, en alza de pesetas 160.163.143 respecto de igual período de 1926, en que los ingresos fueron de 2.147.267.200 pesetas.

Registran aumento recaudatorio en los nueve primeros meses de 1927 los conceptos que siguen:

- Territorial (57,22 millones), industrial (12,76), utilidades y derechos reales (30,70), transportes marítimos y tonelaje, achicoria, azúcar, transportes terrestres y fluviales, alumbrado, tabaco (12,59), timbre (43,31), lotería y diversos.

Experimentaron descenso: Minas, aduanas, alcoholes y propiedades.

Farmacia Diges

Análisis - Específicos nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas Inyectables - Ortopedia
Calle Mayor, 46 - Teléfono. 442

El señor Prado Baura, presidente del recién nacido partido nacionalista, ha manifestado a un redactor de «Heraldo de Madrid», que cuando el golpe de Estado de 13 de Septiembre, él y unos cuantos amigos enviaron al general Primo de Rivera un manifiesto y unas bases creando un partido que llamaban «Liga Patriótica». Ahora añaden—realizamos aquel propósito, que ya teníamos escrito al general Primo de Rivera explicándole nuestras intenciones, que son buenas y leales. No tratamos de oponernos violentamente al régimen actual, ni de contrariarlo de ninguna manera, sino de sucederlo. Lo que queremos es crear una fuerza política capaz de sucederle cuando llegue el momento.

Asegura que el apellido «nacionalista» que lleva el nuevo partido, no quiere decir que tenga designios imperialistas y agresivos, y que cuenta con la simpatía de don Augusto Bañica, con el que ya se han puesto en relación.

Termina el señor Pando Baura sus manifestaciones diciendo que el partido nacionalista intentará atraerse también a otros elementos valiosos de los antiguos partidos: a Ossorio y Gallardo, de los Ríos y Francisco Cambó.

El «Diario Oficial de Guerra» publica una circular resolviendo, a los efectos de la ley de reclutamiento, que mientras subsista el vínculo matrimonial, la existencia de un hermanastro que no esté comprendido en los casos del artículo 267, impide ser considerado como único en el sentido legal ya que la prestación de alimentos al padre o madre es obligatoria y por consecuencia al conyugue al que no le une vínculo de consanguinidad pero el vínculo por uno de ellos, no debe ser tenido en cuenta el hermanastro a los efectos de que el hijo sea considerado como único y se conceda la prórroga cuando concurra los demás requisitos que exige la ley.

EXTRANJERAS

La eventualidad de que se llegue a un acuerdo entre el Quirinal y el Vaticano es seguida con gran curiosidad en los centros políticos y diplomáticos. Se hace observar que, en el caso de que el Quirinal reconociera a la Santa Sede un territorio de soberanía, el Vaticano podría entrar en la Sociedad de Naciones y formar algún día parte del Consejo.

Algunos diarios han publicado una nota, probablemente ofensiva en la cual se hace observar que son exageradas las hipótesis de algunos periódicos extranjeros, según los cuales es probable que la Santa Sede vea reconstituido su antiguo dominio temporal.

La nota añade que las condiciones de la sociedad moderna se presentarían difícilmente al ejercicio por la Santa Sede de un poder en un territorio demasiado extenso.

El paro forzoso en Rusia se agrava por momentos. Según las cifras proporcionadas por el comisariado del trabajo en primero de enero de 1927 el paro se extendía a 1.559.366 obreros.

En realidad el número total de parados se eleva a 2.500.000 obreros. La industria soviética se aprovecha de este modo a aceptar todas las condiciones impuestas a los obreros nacionales.

El próximo viaje del canciller Marx y del ministro de Negocios Extranjeros Stresemann, ha causado en los círculos oficiales una gran atención. El jefe del gobierno alemán acompañado de su ministro debe ir a Viena el próximo día 25 de noviembre.

El director del teatro de la Scala ha sido avisado de que el ex kaiser se opone a que sea representado el drama titulado «Rasputin» y en el cual el ex emperador de Alemania representa un importante papel. La obra es original del conde Alexis Tolstói.

Se anuncia el estreno para fines de este mes:

Por primera vez en Turquía se hará el censo de la población.

El día 28 del actual se prohibirá a los habitantes que salgan de las ciudades con objeto de que el censo sea lo más exacto posible.

Hoja Misional

Número 7

TARRAGONA, 23 de Octubre de 1927

El Día Misional

S. S. Pío XI se dignó conceder:

- 1.º Que el penúltimo domingo de octubre y como institución permanente sea Día de Oración y Propaganda Misional en todo el mundo.
- 2.º Que en todas las misas de dicho domingo se añada como Colecta imperada «pro re gravi» la oración Pro Propagande Fidei.
- 3.º Que la predicación en dicho domingo sea de carácter misional, con aplicación especial a la «Obra de la Propaganda de la Fe», excitando a los fieles a inscribirse en ella; sin la intención de limitar la predicación a solas las misiones.
- 4.º Que a cuantos en dicha dominica comulgaren y oren por la conversión de los infieles, se conceda Indulgencia Plena, aplicable a los difuntos.
- 5.º Que con ocasión de fiestas y congresos misionales se pueda celebrar la Misa votiva solemne «Pro Propagande Fidei» aun en los días de rito doble mayor y en las dominicas menores.

Como se ve, esta institución no suprime los Días Misionales que en varias diócesis laudablemente se organizan por parroquias para conseguir inscripciones y limosnas para las Obras Pontificias Misionales. Este día se organiza a petición del Consejo Superior General de la O. P. de la Propagación de la Fe y en provecho de ella. Lo esencial en este día son: a) la propaganda mediante la predicación; b) las oraciones por las misiones; c) las inscripciones de los católicos en la Obra.

La Obra de la Propagación de la Fe

Tiene por objeto el ayudar con oraciones y limosnas, a los Misioneros católicos que van a llevar la fe y la civilización entre los pueblos infieles.

Las oraciones son: un *Padre nuestro* y un *Ave María* todos los días. Basterá con aplicar con esta intención, y una vez por todas, el *Padre nuestro* y el *Ave María* de la oración de la mañana o de la tarde.

Es menester añadir cada vez esta invocación: *Sqñ Francisco Javier, rogá por nosotros*.

La limosna es de cinco céntimos por semana (que hacen al año 2,60 pesetas). Las cartas de los Misioneros son reunidas en los Anales, y éstos se reparten gratis, a todo el que recoja 26 pesetas por año en beneficio de la Obra.

La *Obra de la Propagación de la Fe*, recomendada solemnemente por los Soberanos Pontífices en varias circulares, ha sido enriquecida por los mismos, con numerosas indulgencias.

Oración de S. S. el Papa Pío XI por las Misiones

Nuestro Santo Padre el Papa Pío XI ha compuesto él mismo y recomendado con fervor a los fieles la siguiente admirable oración:

Amabilísimo Jesús, Señor Nuestro, que con el precio de Vuestra preciosa Sangre habéis rescatado el mundo, volved vuestras misericordiosas miradas hacia la pobre humanidad, que gime todavía en tan grande parte sumergida en las tinieblas del error y en la sombra de la muerte; y haced que sobre ella resplandezca, en todo su esplendor, la luz de la verdad. Multiplicad, Señor, los apóstoles del Santo Evangelio; haced su celo cada día más ferviente, sus fatigas más fecundas, bendiciéndoles con vuestra gracia, a fin de que por su trabajo, los infieles Os conozcan y se conviertan a Vos, su Criador y su Redentor. Llamad las ovejas errantes a vuestro redil, conducid los rebeldes al seno de vuestra santa y única Iglesia. Apresurad, oh amabilísimo Salvador, el feliz advenimiento de vuestro Reino sobre la tierra; atraed todos los hombres a Vuestro dulcísimo Corazón, para que todos puedan participar de los inefables beneficios de vuestra Redención, en la felicidad eterna del Cielo. Así sea.»

Indulgencia de 300 días para todos los fieles, por cada vez que la rezaren con corazón contrito. Indulgencia plenaria una vez al mes, en aquellos que la recen todos los días.

(S. Pen. Apos. 18 - Mayo 1926)

El Papa y la Obra de la Propagación de la Fe

«Convenzámonos de que nadie debe ser tenido por tan pobre y desdado, nadie por tan débil, hambriento y sediento como el que carece del conocimiento y de la gracia de Dios; y con eso ante los ojos, recordemos que quien es misericordioso con los más necesitados del mundo, no quedará a su vez desprovisto de la misericordia de Dios y de su recompensa.»

Asidas como de la mano de la Obra de la Propagación de la Fe vienen otras Obras, a saber: la de la Santa Infancia y la de San Pedro Apóstol, que por ser pontificias, deben ser ayudadas con donativos y limosnas preferentemente a todas las demás asociaciones de fines particularistas. La primera, como es sabidísimo, tiene por fin hacer que nuestros niños se acostumbren a que por sus cuotas cooperen sobre todo a la salvación y educación cristiana de los niños paganos, arrancados, gracias a ellos, de las garras de la muerte o del abandono. La segunda tiene a que, con sus oraciones y limosnas, puedan sustentarse jóvenes seculares que tras una buena formación en los Seminarios, sean el día de mañana sacerdotes aptos, que además de facilitar la conversión de sus paisanos, puedan después mejor conservarlos firmes en la fe.

(De la Encíclica «*rerum Ecclesiarum*».)

Japón (Tokio).—El P. Flanjo, párroco de la Catedral de Sekiguchi, ha sido invitado por la Compañía de Radiotelefonía de Tokio a hablar desde el puesto radiotelefónico de dicha ciudad. Habló por espacio de una hora el domingo 26 de Septiembre, sobre el catolicismo, y le oyeron unos 250.000 japoneses.

EUROPA

Inglaterra.—En el curso del presente año van convertidos solamente en Londres 1.727 protestantes, pertenecientes a la más elevada e instruida clase media.

Hungría y Polonia Rusa.—El número de judíos en Polonia, Rusia y Hungría, llega ya desde el fin de la guerra, a unos 60.000. En muchos la causa es el aprieto de la persecución.

Bulgaria.—Hace unos meses llegaron a Bulgaria varios jóvenes universitarios franceses con el fin de dar a conocer en este reino el movimiento católico en Francia y trabajar en la unión de las Iglesias, por el ejemplo y por medio de conferencias.

AFRICA

La Sociedad de Misiones africanas de Lyon tenía en el año de 1925 doce misiones en Africa con 258 misioneros y 547 religiosas; los neófitos eran 204.513; los bautismos de los adultos ascendieron a 7.908; tenía además 516 escuelas con 42.000.

Túnez.—Actualmente es director de un centro de apostolado al sur de Túnez el Contralmirante Malcor, de 63 años; al retirarse del servicio, hace tres años, ingresó en la Sociedad de los PP. Blancos. Ha celebrado su primera misa en el Instituto, donde comenzó sus primeros estudios e hizo la primera comunión. Asistieron sus compañeros de marina y muchos compatriotas suyos.

DEL SUR DE AFRICA

En Kimberley ha tenido lugar en Julio pasado una reunión de los Vicarios y Prefectos Apostólicos del Africa Meridional. Las sesiones fueron presididas por Mons. Gajiswijk, Delegado apostólico de la Religión.

Después de tratar importantes asuntos encaminados al progreso de la Fé en sus respectivos Vicariatos, la Asamblea dirigió afectuoso y filial telegrama a Su Santidad, y un mensaje de fraternal simpatía al Episcopado Mejicano.

Un poco de estadística.—La provincia del Cabo, el Natal, Transvaal y el Orange, que juntas forman la Unión Sudafricana, cuentan con representantes de todas las Religiones.

En 1921, y según estadística oficial, entre sus habitantes europeos había 838.900 católicos, 294.000 anglicanos, 202.000 wesleyanos, 75.000 presbiterianos y 62.000 judíos, 61.000 católicos, 10.500 congregacionistas, y 19 mil luteranos.

De los indígenas, 750.000 eran wesleyanos, 420.050 anglicanos, 276.400 católicos, 241.000 luteranos, 147.700 congregacionistas, 115.000 presbiterianos, y ... 82.008 católicos.

SUC. DE TORRES & VIRGILI.—TARRAGONA

Los Bancos Italianos en favor del Clero Indígena de las Misiones

La Dirección Nacional de la Obra de San Pedro Apóstol, en sus primeros días del pasado mes, ha enviado a todos los establecimientos católicos de Crédito, una invitación para adoptar un Seminario indígena, con la cantidad de seis mil liras para el curso completo de los estudios, o con mil liras entregadas, anualmente, durante el espacio de seis años.

La Banca italiana ha recogido con vivísima complacencia la invitación de la Obra de San Pedro Apóstol, y son ya numerosos los establecimientos que han respondido a la iniciativa adoptando un Seminario indígena.

Todas las adhesiones, coleccionadas en un artístico álbum, adornado con las fotografías de los seminaristas, y firmado por los Directores de los Bancos adoptantes, serán entregadas al Santo Padre, como homenaje de cooperación a la gran obra de la formación del Clero Indígena.

La Federación Católica Universitaria Italiana ha tenido una iniciativa de singular importancia al adoptar a un seminarista japonés; los Círculos Universitarios Federados se han encargado de recaudar limosnas.

La Unión Misional del Clero

que en el año 1924 había recaudado una cantidad inferior a un millón; en 1925 consiguió llegar a 1.200.000 pesetas y en el de 1926 ha alcanzado la cifra de 1.400.000 francos.

Se han distinguido, sobre todo, las diócesis de Brujas, con 77.000 francos; Malinas con 74.000 y Lieja con 62.000.

ASIA

India holandesa.—En el Vicariato Apostólico de la isla menor de Sonda ha habido importantes conversiones el año transcurrido. Han abrazado el catolicismo el jefe supremo de los indígenas y sus familiares, así como un personaje tenido como ser divino por los paganos. Esto ha inducido a muchos indígenas a seguir su ejemplo.

El Vicario Apostólico, Mons. Arnaldo del Verbo Divino, dice que el número de conversiones el año pasado ha sido de 15.211. Ahora son 700.000 católicos y 22.527 niños que se instruyen para bautizarse.

Java.—Además de la Misión de China, ha encomendado la Propaganda a la Provincia Holandesa de los Misioneros del Sagrado Corazón un extenso campo en la isla de Java; su población asciende a 36.000.000. De ella solo 42.000 son católicos. Este Vicariato ha estado confiado hasta el presente únicamente a los PP. Jesuitas. Java es el centro del movimiento intelectual en la India holandesa. Y ella decidirá el triunfo, en todo el Archipiélago de Australia, del Cristianismo, o del Islamismo que conquistó la isla a fines del siglo XV. Los Misioneros del Sagrado Corazón ejercerán su apostolado en el centro de la isla.

India.—Ha sido elevado a la dignidad y cargo de Juez supremo del Estado pagano del Travancor, el señor José Talieth, católico indígena fervorísimo, siendo el primer católico del país que ha ejercido tal cargo.

terrosa y oculta, aunque sensible a mi corazón: «No quiero; vete en paz, pues recibirás otra gracia. Tu enfermedad está para mayor gloria de Dios. Y tu mayor bien espiritual».

«Desde aquel momento me encuentro completamente transformado; una conformidad grande acompañada de infinita suavidad y alegría invadido mi mente, mi corazón, todo mi ser... Y desde aquel punto jamás ha perdido mi serenidad, jamás he elevado al cielo una súplica para pedir mi curación».

UNA REFLEXIÓN

Brota espontánea para los amantes del misionero. Este es un caso heroico. Pues bien, amadísimo lector, unos con la lepra, otros con el hambre, otros con el hambre, otros con el ansia que los paganos sienten de conocer a Jesucristo, otros con la necesidad de colegios, iglesias, escuelas, hospitales, talleres, sacerdotes, catequistas, otros con mil enfermedades desatendidas, todos los misioneros tienen que luchar. Miles de misioneros extienden su mano y nos piden una oración, una limosna. ¡Católicos! ¡Por gratitud a Cristo! ¡Ayudémosles!!

Por la copia,
FADRIQUE

CRÓNICA MISIONAL

Las Misiones en el Catecismo y en los Seminarios

El 31 de Mayo pasado se reunió en Roma el Consejo Nacional bajo la presidencia de Mons. Bovelli, Obispo de Pienza.

Temas del más alto interés práctico han ocupado su estudio y deliberación. Entre ellos merecen citarse dos proposiciones interesantes.

Una a la Comisión del Catecismo Universal acerca de no omitir en él una parte relativa a los deberes del cristianismo para con las Misiones.

El Emmo. Cardenal Gasparri respondió afectuoso afirmando que dicha Comisión no lo había pasado por alto.

La segunda fue a la Sagrada Congregación de Studis, proponiendo que en la instrucción que se da en los Seminarios encuentre un puesto la *Misología* dentro de los límites y forma que determine la autoridad competente. El Emmo. Cardenal Bisleti, Prefecto de la Sagrada Congregación de Studis, declaró que se tendrá en la debida cuenta la propuesta acerca de la instrucción misionológica en los Seminarios.

La Diócesis de Milán por las Misiones

El Secretario Diocesano de Milán ha tenido en 1926 un total de 1.600.000 liras. Un aumento de 300.000 liras sobre el año pasado.

Esperámonos—haber recogido un millón para las Obras Pontificias, mas solo han sido 830.000. En inscripciones (cuotas) 500.000, y en limosnas extraordinarias trescientas treinta mil.

El millón queda como ideal para el año corriente 1927, y lo esperamos de la labor de nuestras Comisiones Pontificias. «No se deben olvidar por iniciativas particulares, persuadándonos que el secreto del éxito de las Misiones está en las Obras Pontificias». La prueba es que donde se trabaja bien por las Obras Pontificias, se trabaja también con fervor por iniciativas particulares, roperos de Misiones, etcétera, etcétera.

La O. de la Propagación de la Fe en España

Cuadro comparativo. — Año 1925

Dioceces	Coleccias
Vitoria	76.477
Barcelona	61.400
Madrid	27.787
Sevilla	22.421
Oviedo	16.073
Salamanca	13.681
Pamplona	12.791
Santander	11.418
Valencia	4.969
Malorca Ibiza	4.815
Palencia	4.500
Segorbe	3.775
Zaragoza	3.250
Badajoz	3.176
Santiago	2.519
Cádiz Ceuta	2.425
Orhuela	2.147
León	2.097,60
Granada	2.097,55
Orense	2.043
Vich	2.000
Burgos	1.905
Mendocedo	1.884
Calahorra	1.885
Osma	1.738
Toledo	1.680
Tortosa	1.638
Almería	1.622
Tenerife	1.550
Gerona	1.400
Ivy	1.338
Sigüenza	1.200
Avila	1.187
Chalud Real	1.095
Tarragona	1.054
Málaga	1.045
Lago	952
Memoria	907
Tudela	900
Valladolid	900
Piscencia	846
Chalud Rodrigo	845
Cordoba	783
Caceres	738
Cartagena	635
Astorga	608
Huesca	593
Tenrel Albarracín	543
Urgel	524
Jarazona	500
Canarias	482
Barbastro	430
Segovia	379
Zamora	308
Lerida	290
Coria	275
Guadix	262
	260

En la anterior estadística, Tarragona ocupa lugar muy inferior al que le corresponde. Los que aman a Cristo y a Tarragona no lo deben consentir, sino inscribirse en la «Obra de la Propagación de la Fe».

Exposición Misional de Barcelona

Haec aliquid tiempo que el Comité Ejecutivo Delegado por la Junta de la Exposición Universal, que deberá celebrarse en el Parque de Montjuich, de Barcelona, en el año 1929, se dirigió a la Unión Misional del Clero de la propia diócesis, ofreciéndole la oportunidad, local y medios para organizar simultáneamente una Exposición Misional, que por carácter religioso y apostólico, diere la nota espiritualista en el grandioso Certamen. Infructuoso con cuanto entusiasmo acepto el

Consejo de la U. M. la invitación, viendo en ello un medio eficazísimo, que la Providencia ponía en sus manos para difundir el espíritu misional por nuestra Patria.

APROBACIÓN DEL PROYECTO

Tanto el venerable Prelado de Barcelona, como el Rdo. Sr. Presidente nacional de la Unión misional en España, el Sr. Obispo de Pamplona, aprobaron y bendijeron desde luego el proyecto y facilitaron al Presidente de la U. M. diocesana, cartas de presentación y recomendación para el Excmo. Sr. Cardenal Prefecto de la congregación de *Propaganda Fide*. El Cardenal Van Rossum recibió con paternal bondad al reverendo Presidente M. Iru. Dr. D. Luis Homis y demostró el mayor interés por el proyecto, so metido a su aprobación. La carta que después le enviara es la prueba más específica de la bendición y recomendación del proyecto de Exposición Misional.

“PABELLÓN DE LAS MISIONES”

Alcanzadas ya todas las autorizaciones de rigor, nada hay ya que se oponga a la publicidad del indicado proyecto. El entusiasmo del Comité Ejecutivo de la Exposición Universal por la Sección Misional, es cada día mayor. Ha señalado ya en el plano de aque- lla, el sitio de emplazamiento del llamado Pabellón de las Misiones, de unos cuatro mil metros cuadrados, para establecer en él con toda comodidad la Exposición Misional. Con ello se trata, sencillamente, de alcanzar e intensificar en España los grandes resultados obtenidos en el orbe católico, mediante la Exposición Universal Vaticana, durante el Año Santo de 1925.

CARÁCTER DE LA EXPOSICIÓN

En la duda de si la Exposición debía ostentar un carácter puramente nacional o elevarse al rango de Certamen internacional, la Comisión Ejecutiva ha adoptado un criterio intermedio que es de desear sea un acierto, y recibido con aplauso por todos. Podrán tomar parte en la Exposición todas las Ordenes y Congregaciones Misioneras que tengan alguna casa en España, prescindiendo de si los objetos provenientes de Misiones confiadas a religiosos españoles o extranjeros, y figurarán en ella, divididas según los países, y siguiendo el orden de las diversas partes del mundo en que están establecidas. Se destinará asimismo una sección a las Obras Pontificias Misioneras, como son la Propagación de la Fe, la Santa Infancia, la de San Pedro Apóstol para el Clero indígena, y la Unión Misional del Clero, para que pueda apreciarse su acción particular en España; y no faltará el sitio correspondiente a las Obras particulares o auxiliares de las Misiones, para que en la Exposición figuren los Institutos femeninos que con sus trabajos tanto contribuyeron al sostenimiento de aque- llas.

LO QUE SE VERÁ EN LA EXPOSICIÓN

Comprenderá la Exposición multitud de objetos de carácter científico e instructivo y bajo los aspectos geográfico y etnográfico, aunque la parte principal la formará la descripción e idea viva de las misiones propiamente dichas; así figurarán, el Museo bibliográfico de misiones, la Historia de las mismas como biografías y cuadros de mártires y misioneros ilustres, las obras de cultura y de caridad, y en general

todo aquello que contribuya a dar de las misiones la idea más completa, con relación al poco conocimiento que de ellas tiene la masa del público en general. Los mapas, estadísticas y fotografías ayudarán a ello y así es de desear que cada centro de misión aporte el mayor número posible, con lo que la vida religiosa de los diversos pueblos cristianos se verá patente y se podrá comparar con la que mantienen los varios pueblos sin fe ni civilización.

INVITACIÓN A TODOS

Con los antecedentes referidos y con los datos aportados, ha llegado el momento de dirigir un llamamiento general a todos los que puedan prestar su cooperación a esta magna obra que tanto ha de redundar a mayor gloria de Dios y en la difusión de la verdad entre los infieles, para que coadyuven con sus oraciones y con sus ofrendas el mayor éxito de la Exposición Misional.

NOTA FINAL

Tanto el Comité de la Exposición como el de la Junta de la U. M. del Clero ofrecerán especiales facilidades a los expositores en el Pabellón de las Misiones, que se darán a conocer a los interesados, así que éstos se pongan en relación con la Comisión Ejecutiva de la Exposición Misional. Esta necesitará para llegar a su completo desarrollo, de la colaboración de no pocos técnicos y de varias subcomisiones que toman a su cargo diferentes secciones, cooperación que no ha de faltar de parte de las Ordenes e Institutos Religiosos, y de la caridad de Barcelona que cuenta con tantos elementos de cultura, que han de simpatizar con el alto ideal de la Exposición de Misiones.

Unión Misional del Clero

NUEVOS SOCIOS

Desde la publicación de la última «Hoja Misional» se han inscrito socios cinco sacerdotes de esta Archidiócesis. Total ingresados, 296.

SOCIOS FALLECIDOS

Han fallecido los Rdos. José Compañ, Patroco de Albi, y D. José María Sanahúja, Regente de Lilla, entristasas socios de la U. M. C.

Suplicamos una oración en sufragio de sus almas.

PARA CONFERENCIAS MENSUALES

El Centro diocesano ha adquirido una interesantísima colección de 60 bellas diapositivas para Conferencias Misionales con proyecciones. Están a disposición de los Rdos. Patrocos y Directores de Colegios y Centros Católicos que deseen utilizarlas para la propaganda Misional.

IMPORTANTE REMESA

Se remiten a Misiones, por nuestro centro diocesano de la U. M. C., varios luminosos paquetes conteniendo unos 10.000 sellos usados, varios centenares de postales y estampas, cuadros y otros objetos, donativos de los P. P. Capuchinos, de los Hermanos de la Doctrina Cristiana de los niños escolapares de «Acción Popular Católica» y

de varias personas piadosas. Asimismo se ha recibido y se remite a su destino una caja conteniendo varios ornamentos donativo de una devota de la T. Orden de S. Francisco.

LIMOSNAS RECIBIDAS

Tarragona	Pesetas
De los peregrinos de Tarragona a Lourdes, (primer del corriente año), 200 francos y 72	
D. Dolores Bailloles, Vda. Chacón, 25	
Un amante de las misiones, 85	
D. M. R., 28	
D. A. C., 5	
D. N. N., 1	
Una persona devota, 1	
Rdo. Dr. D. Juan Viladrich, 10	
Hermanas Terciarias Carmelitas Descalzas, 2	
D. Dolores Fabregat, 5	
Cervit, 1	
D.ª María Gñell, 2	
D.ª María Viella, Vda. de Gñell, 2	
D.ª Dolores Mas, 2	
Espluga Calva 2	
D. David Gayá, 2	
Reus 5	
D.ª Teresa Alberich, 5	
Rindabella 2	
D. José M.ª Sans, 2	
Viallonga 7	
D.ª Luisa Agudé, 7	

Nueva Hoja-Misional

De tal puede calificarse la hoja semanal «Fosita santificada» que, gracias al celo del Rdo. D. D. Francisco Vives, se distribuye en la iglesia y Colegio de las Beatas Dominicas de esta ciudad. En dicha hoja, aparte de los escogidos artículos de divulgación de la doctrina cristiana, y las especiales noticias relativas al Colegio, figura con frecuencia una Sección Misional con importantes datos y aludados consejos. La propaganda misional por la prensa, y en los Colegios, es sin duda alguna la más laudable y eficaz. Pedimos para ella las bendiciones de Dios.

Obra de la Santa Infancia

En los Colegios donde se halla establecida, se procede con el mayor interés y actividad a la oportuna reorganización de los Coros de la Obra. Son muchos los Colegios que anuncian un gran incremento en el número de socias y de limosnas recibidas durante las vacaciones, por cuyo motivo es de esperar que la recaudación del presente año superará a la de años anteriores. Es hermoso y consolador ver como Religiosas y alumnas abundan en idénticos sentimientos de celo y abnegación por la Obra de la Santa Infancia. En otra Hoja publicaremos las limosnas recibidas.

Un marir de la caridad

No porque sea del año 1924 pierde interés para los lectores el caso maravilloso del P. Daniel, Capuchino, muerto marir de la caridad el día 20 de Mayo de 1924, a los 48 años de edad, 33 de vida religiosa y 26 de matrimonio. En los números 5 y 7 de «Verdad y Caridad», revista mensual de los PP. Capuchinos, apareció el mismo año un interesante artículo de F. Justo de T. y ese artículo comprendido he de dar a mis lectores, puesto que los Padres Capuchinos, con tanta caridad ponen a mi disposición los interesantes clichés que lo ilustran. Así los lectores caerán en la cuenta de los trabajos del misionero y de lo mucho que pueden consolar a los apóstoles del Señor con sus oraciones y limosnas. Otra consecuencia brota también de la lectura de estos casos; consecuencia que conforta el alma, aumenta la fe y enciende en el amor y cariño que a nuestra Madre la Iglesia profesamos. Por eso después de contemplar a estos héroes, innumerables en la Iglesia Católica, no puede uno menos de exclamar: ¡Así es la Iglesia! ¡Así es mi madre!

EL HIMNO DE GLORIA

Razonó unisimo, universal, en todos los corazones. Revistas, oradores, periodistas, instrucciones hasta «la Gloria», himno de gloria. «Una nueva perla brilla en el martirologio Capuchino, la historia de las víctimas voluntarias de la lepra ha grabado en sus páginas de oro el nombre de un italiano, de un obscuro Prelado, desca «Cheritas et Scientias». Angelverto Martine emocionó a los señores Diputados con su discurso sobre el P. Daniel.

EL P. DANIEL

Lástima no pueda ofrecerte, lector amable, la fotografía del P. Daniel antes de ser atacado de la lepra. De figura simpática y gallarda, llegó a la misión del Marañón, donde los PP. Capuchinos Italianos ejercen atenciones del apostolado misional el cargo de enfermeros a la cabeza de los aprendidos. Entre ellos se metió el padre Daniel, y manifestándose lentamente la enfermedad entre los años 1908-1914 en forma nerviosa primero y terrible después al lazareto de los berucos después. El 1914, 24 de Abril, decidió retirarse al lazareto de los berucos. El año 1921 apareció el milagro tan violentamente que pocos meses después había desfigurado completamente al paciente. El pobre leproso, ciego, mutilado, pierde todos los sentidos a excepción del oído; respira con dificultad y pierde fuertes accesos de neutralidad y fiebres irregulares (P. Mauron, tropicista).

DICE EL P. DANIEL

«Todos los días siento nuevos dolores a modo de punzadas agudísimas en las articulaciones; ardoras vivísimas a modo de botones de fuego; sensaciones dolorosas en los globos oculares... parecen mortaduras de imperitentes insectos, siento finalmente sensaciones de dolor aun en los dedos que me faltan. Como también otras anomalías que no puedo explicar y que no las veo publicadas por ningún leproso, cosa por otra parte natural ya que una vez que el enfermo llega a este estado es abandonado por el médico».

«Creía yo sería recibido con demostraciones de estima y afecto (cuando a petición suya conseguí de sus Señorías retirarse al asilo de Tocubá de Pernambuco), pero vana ilusión, no fui recibido como Padre que padeciendo la misma desgracia que sus hijos, puede llegar a comprender más fácilmente la necesidad de consolarlos, sino como enemigo, como destructor de sus bellezas y vicios. Fue esta, como vine a saber más tarde la razón de que se entendieran entre sí para no llamarme ni aun para la asistencia religiosa de los moribundos. Comprendí a primera vista la situación lamentable del lazareto, y el dominio que ejercía sobre los corazones de aquellos desgraciados el enemigo de nuestra salvación. Tan sólo podía bajar yo continuamente y mediante una piadosa cristiana leprosa.

«...son rebeldes indiferentes y sobre todo indolentes en cuestión religiosa.—Verdad es que la enfermedad concurre a ello... A penas entro, pude hacerme cargo de los estragos que hacía en ellos la lepra.—El oto, la continua promiscuidad de sexos sin dique, ni vigilancia, así como el estado degenerante del leproso...»

«Y cuando comencé a poner el dedo en las lagas mortales de aquellos desgraciados, para sanarlas, una tempestad azotó y dolorosísima a mi corazón sacerdotal, se desencadenó sobre mí persona, levantándoseme calumnias horribles imputándome vicios y pecados, con el fin de paralizar mi acción evangelica y designar mi ministerio. Sin sin consuelo, demerme amarguissimas lágrimas, pues nunca experimenté tantos sufrimientos morales». Ocho meses duró este estado de cosas, hasta que, desvaneciéndose las sombras e incertidumbres, vino a alborotar un nuevo día de esperanzas. Esta gracia me fue concedida la Noche-Buena del 1914 en ocasión de la misa solemne de media noche. Con ella pude ganar las simpatías de aquel pueblo y tomar posesión espiritual de él.

RAMILLETE DE UN LEPROSO

Durante los 7 años de apostolado dió 8.000 comuniones y 250 primicias comuniones; bendijo 120 matrimonios y legitimó 15; convirtió 15 infieles; predicó 800 sermones y 300 pláticas decimonales; administró 240 confirmaciones y los últimos Sacramentos a 600 moribundos.

ALMA ABNEGADA Y HEROICA

«Me encontraba en Lourdes por los días 21 y 22 de agosto de 1908 en ocasión de un Triduo a Santa Juana de Arco. Recé con verdadera fe y devoción a la Virgen Inmaculada; tomé el baño en la piscina milagrosa; y en la Procesión Eucaristica puse en la fila de los enfermos para ser bendecido con el Santísimo. En el solemne momento en que el Sr. Obispo pasaba delante de mí que estaba arrodillado, fijé en mí y no encontrando señal alguna exterior de enfermedad, detúvose y preguntóme: «¿Infirmos estás enfermo? ¿Ulteriores?». Sí, fui mi respuesta. Alzó el ostensorio y mientras tronzaba la señal de la cruz para bendecirme, estaba yo con los ojos fuera de sus órbitas yijos en la Hostia Sagrada, y acordándome del leproso del Evangelio profeta insubstivamente aquejado por las palabras: «Domine, si vis potes me mutare». Señor, si quieres, puedes implármelo. Sólo me sentí una voz mis-

EL MEJOR PURGANTH LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI - LEALDAD, 12 MADRID

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA El Santisimo Redentor.—Santos Teodoro, pb., Servando y Germán, mrs.; Ignacio, Severino, Román, Vero, obs., Domicio, pb., y Benedicto, cfs.

SANTOS DE MANANA Santos Rafael Arcángel; Evergisto, Felix, obs., Aducto, Jenaró, pbs.

CORTE DE MARIA Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Carmen, en San Francisco.

CUARENTA HORAS Terminan en la iglesia del Pío Hospital, siendo las horas de Exposición, por la mañana, de 8 a 11, y por la tarde, de cuatro menos cuarto a siete y media.

CULTOS PARA HOY Catedral.—Se entra en Coro a las nueve. Después de Tertia, procesión claustral y misa conventual.

San Juan.—Conclusión de la Novena dedicada al Sagrado Corazón. Misas a las 6, 7, 8, 9 y 11. En la de las ocho, habrá misa de comunión general con plática preparatoria.

Tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, oración a San José, Trisagio con orquesta, ejercicios de la Novena y sermón por el M. I. Dr. D. Salvador Rial, canónigo Penitenciario, motetes y reserva.

San Francisco.—Función de la V. O. T. de San Francisco. Misas a las 6, 7, 8 y 11. En la de las ocho habrá misa de comunión general con plática preparatoria.

Tarde, a las tres, catecismo y a las seis menos cuarto, Via-Crucis, exposición de S. D. M., Rosario, mes de Octubre, función propia de la Tercera Orden y reserva.

Trinidad.—Misas rezadas cada media hora, empezando la primera a las seis y media y la última a las ocho y media. En la de ocho plática doctrinal. A las nueve y media misa cantada con homilía.

Tarde, a las tres, catecismo. San Pedro.—Misas a las seis y a las nueve, ésta con homilía.

Beaterio de Santo Domingo.—A las ocho, misa con homilía. Tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, Trisagio cantado, sermón por el Director de la Asociación del Rosario Perpetuo, Rdo. P. Antonio Blanch, C. F. M., y reserva.

Ermита de la Salud.—Comenzará la función de jueves y domingos a las cuatro y media. Colegio de las HH. Teresas de San José.—Misa a las siete.

Presentación.—Misas a las siete y media y diez. Esta con homilía. Hospital.—Misas a las seis y media, diez y diez y media.

Nazareth.—Misa a las doce y media y a las ocho misa de comunión para los ejercitantes de la «Liga parroquial de Perseverancia».

Colegio Teresiano.—Conclusión de la Novena dedicada a Santa Teresa de Jesús. A las siete y media, misa de comunión general con plática preparatoria por el Rdo. D. Silvestre Alegre, predicador de la Unión Misional del Clero de Barcelona.

Tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., Trisagio cantado, ejercicios de la Novena, sermón por el referido predicador, reserva y procesión con la imagen de la Santa, que recorrerá los jardines del Colegio.

Carmen.—Por la mañana, misa de comunión general en el altar del Niño Jesús de Praga, con acompañamiento de armonium y cánticos.

Por la tarde, a las seis, Rosario, Coronilla cantada, sermón por el reverendo P. Romeu del C. J. y despedida.

Sagrado Corazón.—Día Misional. A las siete y media, misa de comunión general. A las ocho y cuarto, misa y acto para la Congregación Mariana.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rezo del Santo Rosario, Trisagio solemne, sermón por el P. Ramón Vendrell, S. J., bendición y reserva. San Miguel.—A las siete continua el mes con Exposición.

A las ocho misa de Comunión general de la Pía-Unión de San Antonio de Padua, plática por el Padre Director. Tarde, a las tres, catecismo para niños.

A las seis, Exposición, Rosario, Trisagio, meditación, bendición y reserva. Santa Clara.—Continúa la Novena que todos los años dedican las Religiosas al Arcángel S. Rafael.

Por la tarde, a las cinco y media, rezo del Santísimo Rosario con las dos últimas decenas cantadas; seguirán a continuación los ejercicios de la Novena, terminándose la función con el canto de los gozos y oración al Santo Arcángel.

CULTOS PARA MANANA Santa Clara.—Festividad de San Rafael. A las nueve y media, misa solemne cantada por la Rda. Comunidad. Por la tarde, a las cinco, después del rezo del Rosario como los días anteriores y hacer los ejercicios de la Novena, panegirizará las glorias del Santo Arcángel el M. I. Sr. Canónigo de esta Santa Metropolitana y Primada Iglesia Dr. D. Ramón Sabaté, concluyéndose igualmente la función con el canto de los gozos y oración al Santo Arcángel.

San Francisco.—Función de la V. O. T. de San Francisco. Misas a las 6, 7, 8 y 11. En la de las ocho habrá misa de comunión general con plática preparatoria.

Tarde, a las tres, catecismo y a las seis menos cuarto, Via-Crucis, exposición de S. D. M., Rosario, mes de Octubre, función propia de la Tercera Orden y reserva.

Trinidad.—Misas rezadas cada media hora, empezando la primera a las seis y media y la última a las ocho y media. En la de ocho plática doctrinal. A las nueve y media misa cantada con homilía.

Tarde, a las tres, catecismo. San Pedro.—Misas a las seis y a las nueve, ésta con homilía.

Beaterio de Santo Domingo.—A las ocho, misa con homilía. Tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, Trisagio cantado, sermón por el Director de la Asociación del Rosario Perpetuo, Rdo. P. Antonio Blanch, C. F. M., y reserva.

Ermита de la Salud.—Comenzará la función de jueves y domingos a las cuatro y media. Colegio de las HH. Teresas de San José.—Misa a las siete.

Presentación.—Misas a las siete y media y diez. Esta con homilía. Hospital.—Misas a las seis y media, diez y diez y media.

Nazareth.—Misa a las doce y media y a las ocho misa de comunión para los ejercitantes de la «Liga parroquial de Perseverancia».

Colegio Teresiano.—Conclusión de la Novena dedicada a Santa Teresa de Jesús. A las siete y media, misa de comunión general con plática preparatoria por el Rdo. D. Silvestre Alegre, predicador de la Unión Misional del Clero de Barcelona.

Tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., Trisagio cantado, ejercicios de la Novena, sermón por el referido predicador, reserva y procesión con la imagen de la Santa, que recorrerá los jardines del Colegio.

Carmen.—Por la mañana, misa de comunión general en el altar del Niño Jesús de Praga, con acompañamiento de armonium y cánticos.

Por la tarde, a las seis, Rosario, Coronilla cantada, sermón por el reverendo P. Romeu del C. J. y despedida.

Sagrado Corazón.—Día Misional. A las siete y media, misa de comunión general. A las ocho y cuarto, misa y acto para la Congregación Mariana.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rezo del Santo Rosario, Trisagio solemne, sermón por el P. Ramón Vendrell, S. J., bendición y reserva. San Miguel.—A las siete continua el mes con Exposición.

A las ocho misa de Comunión general de la Pía-Unión de San Antonio de Padua, plática por el Padre Director. Tarde, a las tres, catecismo para niños.

A las seis, Exposición, Rosario, Trisagio, meditación, bendición y reserva. Santa Clara.—Continúa la Novena que todos los años dedican las Religiosas al Arcángel S. Rafael.

DEPORTIVAS

FUT-BOL CAMPEONATO DE CATALUNA GIMNASTICO JUPITER

A las 3,05 en punto de la tarde de hoy se iniciará en el Stadio de la Avenida de Cataluña uno de los encuentros más interesantes que se prevé nos deparará el Campeonato de Cataluña del grupo B y que correrá a cargo del Gimnástico y del Júpiter.

Por las impresiones que tenemos tiene la afición sumo interés en presenciar el mentado choque por lo que parece será grande el número de aficionados que concurrirán hoy al field gimnástico y más sabiendo que ambos onces alinearán sus mejores equipiers disponibles.

El Gimnástico lo integrarán: Sanahuja; Bosch, Virgili; Besses, Montfort, Ollé; Samá, Delclós, Domingo, Alvarez y Corrons. Y el Júpiter: Marly Ortí; Solé; Font, Callicó, Porró; González, Diego, Canals II, Pons y Lavilla.

HOCKEY GIMNASTICO-JUNIOR

Este es el match que a las once de la mañana de hoy se jugará en el terreno de hoc-key del Stadio gimnástico y que por ser de inauguración de la temporada es esperado con expectación.

El Junior y el Gimnástico serán los protagonistas de él, siendo para pulsar la valía de ambos onces con vistas al torneo catalán de hoc-key.

Salvo variaciones de última hora los equipos estarán integrados por los siguientes jugadores: Gimnástico: X; Nogués, Alasá; Bas, Sanromá, Nadal (E); X; Cornadó, Nadal, Sastre y Eloy.

Junior: Abella; Ruíz, Basso; Tusquets II, Raventós, Goicoechea; Suriñach, Rodá, Balmes, Tusquets I y Flaquer.

ITLANEP

Ultima información

Madrid, 22. PARA UN SANATORIO MARITIMO EN CATALUNA

La «Gaceta» publica la siguiente disposición: Incrementando en un millón de pesetas el concepto 18 (obras de construcción de un Sanatorio Marítimo en la Costa Catalana) y disminuyendo en igual cantidad el concepto construcción de una Leprosia nacional sin alterar la cuantía total del plan general de su distribución.

VISITAS AL MINISTRO DEL TRABAJO Recibió esta mañana el ministro del Trabajo al presidente de la Comisión interina de Corporaciones, general Vallispinosa; a don Justiniano F. Campa, al inspector general de la Compañía Telefónica, señor Aljme, y al señor Raitebich.

LAS INSIGNIAS DE LA MEDALLA DE ORO DEL TRABAJO PARA EL PRVSDENTE En el despacho del ministro del Trabajo se reunieron esta mañana con él los señores condes de Altea y Lizárraga, general Marvá, señores Echevarría y Echeandía Gal, todos ellos poseedores de la Medalla de Oro del Trabajo, y que, recogiendo la iniciativa de casi todos los que ostentan esa condecoración en sus distintos grados, trataron allí del propósito de costear al general Primo de Rivera las insignias de aquella Medalla que recientemente le ha sido concedida.

Se acordó que por pequeñas cuotas se contribuya a dicha adquisición, así como al pago de los derechos de todos los indicados.

Las insignias le serán impuestas por el ministro del Trabajo en un homenaje que se celebrará en próxima fecha y al que asistirán cuantos posean la Medalla, tanto de oro como de plata y bronce.

EL ESTATUTO DE LA PRENSA «El Liberal» de hoy, tratando acerca del Estatuto de Prensa, contesta a «A

B C», diciéndole que la Prensa en España nunca gozó de libertad.

Nosotros aceptamos la máxima responsabilidad a cambio de la máxima libertad.

CONVENIO DE NAVEGACION AEREA CON ALEMANIA

En la reunión celebrada por el Consejo Superior de la Aeronáutica, quedó ultimada la propuesta del convenio de navegación aérea con Alemania.

En el proyecto se ha procurado salvaguardar los intereses industriales y comerciales de España.

Se establece la línea aérea en la que habrá dos compañías, una española y otra alemana, o una compañía internacional.

La línea aérea irá de Barcelona a la frontera alemana.

Podrá ampliarse hasta Madrid y en este caso el tramo de Madrid-Barcelona se otorgaría a una compañía española.

Sevilla, 22. INUNDACIONES EN SEVILLA

Desde anoche llueve torrencialmente, habiéndose inundado varias chozas de las barriadas de Muros y Villañanza.

También se han inundado muchas casas en las afueras de la población. El Guadalquivir ha experimentado una notable crecida del caudal y ha causado daños en tierras y ganados especialmente en la Isla Mayor. Parte de la carretera de Algaba.

En Triana hay muchas casas inundadas. Sevilla, 22.

EL PABELLON DE MEJICO EN LA EXPOSICION DE SEVILLA

Esta mañana llegó a Sevilla el arquitecto encargado de realizar las obras de construcción del pabellón de Méjico. Dicho arquitecto visitó al gobernador civil, acompañado del cónsul de Méjico en Sevilla y del delegado comercial en la Embajada mejicana.

Sevilla, 22. SEC. DE TORRES & VIRGILI

EDIT. ELEXPURU HNOS. S. A. - BILBAO - IMPRENTA - LITOGRAFIA LIBROS RAYADOS

Especialidad: Libros y Carpetas de hojas cambiables marca EME - Ediciones de obras

Pídanse catálogos y precios. Alameda de Mazarredo, 16, Bilbao - Teléfono 1487

Construcción y reparación de altares Imágenes de todas clases Domingo Sagarra ESCULTOR Y DORADOR Especialidad en Templetes, Sacras, Candelabros y todos los similares en el arte religioso CALLE MAYOR, 4 REUS

ALMACÉN DE MÚSICA DE Viuda de Icart San Agustín, 23 TARRAGONA Pianos se venden nuevos y usados Instrumentos de música de todas clases Gran surtido en fonógrafos y discos de actualidad Todo se vende a plazos y al contado Precio sin competencia REPARACIONES Y AFINACIONES DE PIANOS CESTERIA Y JUGUETES

CHALET

para alquilar. Razón: Calle Apodaca, núm. 20.

AVISO

LA ANTIGUA DROGUERIA VIRGILI

DE

TOMAS ROIG

BAJADA PESCADERIA, 9

Teléfono 287

Pone en conocimiento de su numerosa clientela

que durante la próxima semana regirán los mis-

mos precios de la anterior y que está preparando

una sensacional y extraordinaria lista de precios

para la festividad de Todos los Santos, fecha

que conmemora el aniversario del anuncio

∞ ∞ SUBSISTENCIAS ∞ ∞

Gran surtido en "Panellets"

Vinos generosos y Champagnes

Precios nunca igualados